

## NÁZOR

## (Ne)známé právo

I takto by se dala s nadsázkou označit realita těchto dnů v právním prostředí, a zároveň jde o podtitul dalšího, v pořadí již čtvrtého, ročníku největšího odborného právního kongresu svého druhu v ČR „Právní prostor 2014“, který se tentokrát uskuteční ve dnech od 15. do 16. dubna 2014 v Kongres hotelu Jezerka, v Seči – Ústupkách. Dvoudenní program bude opět rozdělen do několika diskusních bloků, v rámci kterých vždy zazní dva až tři příspěvky včetně dílčích diskuzí. Jednotlivé bloky se budou letos podrobně věnovat veřejnoprávním aspektům rekodifikace soukromého práva se zaměřením na veřejné seznamy včetně problematiky veřejných zakázek, novému občanskému zákoníku v praxi, změnám v občanském právu procesním, pracovnímu a spolkovému právu, či tématům zaměřeným na speciální právní disciplíny. Chybět nebude ani oblíbený blok věnovaný justici a jejím aktuálně řešeným otázkám.

S novým občanským zákoníkem se všichni postupně sžíváme, a proto je hlavním cílem letošního tematického záběru kongresu snaha přispět k lepší orientaci účastníků ve vybraných legislativních změnách s odkazem na první aplikační zkušenosti a důrazem na jejich praktický přínos a uplatnění v praxi. Mezi



přednášejícími se tak mimo jiné představí JUDr. Josef Baxa (předseda Nejvyššího správního soudu), JUDr. Pavel Zeman (nejvyšší státní zástupce), JUDr. Tomáš Lichovník (prezident Soudcovské unie ČR), JUDr. Jaromír Jirsa (místopředseda Městského soudu v Praze), Mgr. František Korbel Ph.D. (advokát a exnámeštek ministra spravedlnosti), doc. JUDr. Petr Hůrka, Ph.D. (předseda Komise pro pracovní právo a právo sociálního zabezpečení Legislativní rady vlády), JUDr. Robert Pelikán (ředitel legislativního odboru ministerstva financí) a řada dalších špičkových odborníků z oblasti právní praxe i teorie. Účast rovněž přislíbili zástupci ministerstva vnitra a ministerstva pro místní rozvoj, kteří přítomně seznámí s legislativními záměry obou resortů.

Na kongres se lze zaregistrovat na stránkách [www.kongrespravni prostor.cz](http://www.kongrespravni prostor.cz), kde rovněž naleznete další podrobnosti o přednášejících a konkrétním časovém harmonogramu.

Za celý organizační tým kongresu se těším na Vaši účast!

JUDr. Ing. Petra Gříbková  
vedoucí právnická a koordinátorka VIP  
projektů společnosti  
ATLAS consulting spol. s r.o.

## ZÁKONY

## Novela vyhlášky o výkonu činnosti platebních institucí

Dne 28. února 2014 byla ve Sbírce zákonů zveřejněna pod č. 31/2014 Sb. vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 141/2011 Sb., o výkonu činnosti platebních institucí, institucí elektronických peněz, poskytovatelů platebních služeb malého rozsahu a vydavatelů elektronických peněz malého rozsahu.

Dle České národní banky jde o ryze legislativně-technickou novelu těch ustanovení, která se týkají kapitálové přiměřenosti a likvidních aktiv, do nichž mohou dotčené osoby investovat svéřené prostředky. V rámci příslušné právní úpravy má především zohledňovat změny nastolené vyhláškou o výkonu činnosti bank, spořitelních a úvěrních družstev a obchodníků s cennými papíry publikovanou ve Sbírce zákonů na začátku března

(Pokračování na stránce 2)

**V březnovém čísle měsíčníku Právní rádce, které vyšlo 14. 3., najdete například tato témata:**

- VEŘEJNÉ ZAKÁZKY V EU DOSTANOU NOVÝ KABÁT
- JAK ZÁKON O VEŘEJNÝCH ZAKÁZKÁCH OVLIVŇUJE OBLAST ICT?
- POLEMIKU NA TÉMA ZÁKONA O REGISTRU SMLUV
- DALŠÍ DÍL REALITY SHOW PRÁVNÍHO RÁDCE NA TÉMA SPOLUVLASTNICTVÍ
- CO NOVĚ (NE)ZAPSAT DO OBCHODNÍHO REJSTŘÍKU?
- ROZHOVOR S PŘEDSEDOU MĚSTSKÉHO SOUDU V PRAZE LIBOREM VÁVROU

[www.PravniRadce.cz](http://www.PravniRadce.cz)

## Vybírání se nový šéf Probační a mediační služby ČR

Ministerstvo spravedlnosti vyhlásilo výběrové řízení na post ředitele/ředitelky Probační a mediační služby ČR. Dosavadní ředitel Pavel Štern totiž patří do týmu náměstků ministryně spravedlnosti Heleny Válkové. Zájemci mají možnost se přihlásit do výběrového řízení do 31. března 2014. Požadavky, jenž jsou na

(Pokračování na stránce 2)

inzerce

ODBOURNÝ KONGRES  
**PRÁVNÍ PROSTOR**  
2014

15.-16. dubna 2014 / Hotel JEZERKA, Seč-Ústupky

Hlavní téma kongresu: (NE)ZNÁMÉ PRÁVO

Pod záštitou: Ministerstva pro místní rozvoj ČR,

Svazu průmyslu a dopravy ČR, Soudcovské unie ČR

Registrace a informace o kongresu na [www.kongrespravni prostor.cz](http://www.kongrespravni prostor.cz)

Pořadatelé

**Právní rádce**

Partneři

**OSWALD**  
inovativní právní řešení  
 **novaVotce**  
PŘEVODNÍ DO TEXTU

Hlavní odborní partneři

**SP**  
INOVATIVNÍ PRÁVNÍ ODBOR  
 **C&S**  
ONLINE PRÁVNÍKOVÝCH PRÁVNÍKŮ ČR

Mediační partneři

**v24.cz** **Lobby**  
 **eLAW.cz** **Brand&Stories** **epravo.cz**

Hlavní partner

**cepi, a.s.**

(Pokračování ze stránky 1)

tohoto roku pod číslem 23/2014 Sb., která nahradila dosavadní právní úpravu prezentovanou vyhláškou č. 123/2007 Sb., o pravidlech obezřetného podnikání bank, spořitelních a úvěrních družstev a obchodníků s cennými papíry. Nyní novelizovaná vyhláška totiž obsahovala několik odkazů na tuto zrušovanou vyhlášku, přičemž všechny takové odkazy mají normativní povahu, Proto bylo nutné novelizaci zamezit případným aplikačním nebo výkladovým problémům příslušných ustanovení právě novelizované vyhlášky. **Vyhláška nabývá účinnosti dnem 15. března 2014.** Více na <http://www.codexisuno.cz/OJW>

## Finanční příspěvky na hospodaření v lesích a na myslivost

Dne 28. února 2014 bylo ve Sbírce zákonů zveřejněno pod č. 30/2014 Sb. nařízení vlády o stanovení závazných pravidel poskytování finančních příspěvků na hospodaření v lesích a na vybrané myslivecké činnosti.

Nařízení vydané podle § 46 odst. 9 lesního zákona a podle § 62 odst. 2 zákona o myslivosti stanovuje závazná pravidla poskytování finančních příspěvků na hospodaření v lesích podle lesního zákona a na vybrané myslivecké činnosti podle zákona o myslivosti, způsob kontroly jejich využití a vzory žádostí o poskytnutí těchto finančních příspěvků. Dle ministerstva zemědělství jakožto předkladatele právní úprava prezentovaná nařízením vychází z poznatků dosavadní aplikační praxe poskytování daných finančních příspěvků podle přílohy k zákonu o státním rozpočtu, když závazná pravidla jejich poskytování byla do roku 2013 každoročně její součástí. Cílem je konzistentně pokračovat v podpoře hospodaření v lesích a v podpoře vybraných mysliveckých činností také v dalších letech a tuto podporu dále zefektivnit. **Nařízení nabylo účinnosti dnem 1. března 2014.** Více na <http://www.codexisuno.cz/OJV>



## Dohoda mezi vládou ČR a SR o rozvoji spolupráce v oblasti obrany

Dne 20. února 2014 bylo ve Sbírce mezinárodních smluv zveřejněno pod č. 7/2014 Sb. m. s. sdělení ministerstva zahraničních věcí o sjednání Dohody mezi vládou České republiky a vládou Slovenské republiky o rozvoji spolupráce v oblasti obrany.

Dohoda podepsaná v Ostravě dne 20. září 2013 upravuje oblasti, koordinaci a záměry rozvoje spolupráce v rezortu obrany, včetně spolupráce podniků ve zřizovatelské anebo zakladatelské působnosti ministerstev obrany. Spolupráce má být konkrétně realizována v obranném plánování, vojenském vzdělávání, ve vyzbrojování, logistice, vojenském zdravotnictví a vojenských operacích, v rámci cvičení a v rozvoji ozbrojených sil. Dohoda je projevem snahy uplatňovat a dále prosazovat principy iniciativ "Pooling & Sharing" a "Smart Defence" a má, mimo dalšího, napomoci k co nejefektivnějšímu využívání finančních prostředků určených na obranu. Odkazuje na partnerství obou zemí v Evropské unii a v Organizaci Severoatlantické smlouvy. **Dohoda vstoupila v platnost dnem 1. prosince 2013.** Více na <http://www.codexisuno.cz/OJX>

Zdroj: CODEXIS®

## JUDIKATURA

### Jednání soudu s kverulantem

Pěkný příklad rozhodnutí ve věci kverulanta předvedl Nejvyšší správní soud v odmítavém usnesení č. j. 8 As 130/2012-10. Předmět sporu je v tomto případě podružný, neboť žaloba neměla šanci na úspěch. Namísto věcného posouzení zde soud rekapituluje judikaturu k šikanóznímu uplatňování práva a uvádí, v kolika (stovkách) věcech stěžovatel u soudu již vystupuje. Nejvyšší správní soud v souladu se zásadou hospodárnosti nepřistoupil ani k provádění standardních procesních úkonů (tj. nevyzval stěžovatele k zaplacení soudního poplatku a k předložení plné moci advokáta). Soudu bylo totiž z úřední činnosti známo, že takovéto výzvy obvykle neplní svůj účel, ale naopak rozehrávají písemný "ping pong" mezi kverulantem a soudem, který jen prodlužuje řízení. Kverulant zpravidla požádá o osvobození od soudních

(Pokračování ze stránky 3)

## MONITOR REKODIFIKACE

Nenahraditelný pomocník pro rok 2014!

Jedinečný a mimořádně pohodlný přístup ke všem informacím a dokumentům k rekodifikaci soukromého práva



**CODEXIS®**

[www.codexis.cz](http://www.codexis.cz)

(Pokračování ze stránky 1)

uchazeče kladeny, jsou k dispozici na internetových stránkách ministerstva spravedlnosti. Nový ředitel musí mít mimo jiné vysokoškolské magisterské vzdělání ve společenském vědním oboru, minimálně tři roky praxe ve vedoucích funkcích a musí se orientovat v problematice Probační a mediační služby.

Předpokládaný nástup do funkce je v dubnu 2014. Zájemci o místo mají možnost zaslat své přihlášky poštou nebo je doručit osobně do podatelny ministerstva.

## Novela zákona o spotřebních daních zvyšuje sazbu u kuřiva

Ministerstvo financí předložilo návrh novely zákona o spotřebních daních meziresortnímu připomínkovému řízení. Cílem novely je navýšení sazby spotřební daně z tabákových výrobků.

Ministerstvo financí tak reaguje na požadavek směrnice Rady 2011/64/EU ze dne 21. června 2011 o struktuře a sazbách spotřební daně z tabákových výrobků, jež stanoví minimální sazbu spotřební daně na 90 eur za 1000 kusů cigaret. Ředitel odboru vnějších vztahů a komunikace Marek Zeman uvádí, že důvodem předložení návrhu je oslabení směnného kurzu koruny vůči euru.

Jak se nárůst projeví v ceně cigaret se dočtete na [www.pravniradce.cz/c1-61823780](http://www.pravniradce.cz/c1-61823780)

## Zákon roku 2013: Kdo je nominován na cenu i anticenu?

Advokátní kancelář Ambruz & Dark De-Loitte Legal vyhláší za mediálního partnerství Hospodářských novin, Právního rádce a

(Pokračování na stránce 3)

Vydavatelství Economia pořádá pod patronací měsíčníku Právní rádce odborný seminář:

## VEŘEJNÉ ZAKÁZKY PODLE NOVÝCH PRAVIDEL

24. dubna 2014/ 9:30 - 14:30 hod./ Economia, a.s., Pernerova 47, Praha 8  
[www.seminare.ihned.cz](http://www.seminare.ihned.cz); [seminare@economia.cz](mailto:seminare@economia.cz)

Pořádá:

**Právní rádce**

**e.economia**  
obsah rozhoduje

(Pokračování ze stránky 2)

poplatků a o ustanovení advokáta, následně žádá o prodloužení lhůty k předložení plné moci udělené advokátovi a o povolení splátek soudního poplatku. Soud pak tyto žádosti vždy zamítne z důvodu svévolného uplatňování práva. V takových případech kverulant zneužívá právo na soudní ochranu tím, že je veden pouze snahou vést spor pro spor, nikoliv zájmem o řešení reálně existujících problémů. Výše uvedený postup dle soudu představuje materiální korektiv formálního pojímání práva na soudní ochranu v souladu s principem ekvity. Takový přístup je samozřejmě vyhrazen zcela výjimečným případům. Více na <http://www.codexisumo.cz/OJO>

## Určení délky pariční lhůty

Zákon stanoví délku lhůty pro splnění povinnosti (pariční lhůta) v délce tři dny od právní moci rozsudku, jímž se tato povinnost přiznává. Městský soud v Praze se ve věci sp. zn. 93 Co 96/2013 zabýval tím, kdy je možné tuto lhůtu prodloužit. Podle soudu při určení délky lhůty k plnění musí soud hodnotit nejen ekonomickou a sociální situaci dlužníka, ale i další skutkové okolnosti, jakými jsou například délka období, po kterou je dlužník v prodlení s placením svých závazků, celková výše dluhu, zda se dlužník pokoušel před podáním žaloby svoji situaci s věřitelem řešit, zda například v průběhu sporu alespoň po částech svůj dluh uhrazoval; v neposlední řadě je nutné zohlednit i ekonomický dopad neplnění závazku na žalobce jako věřitele. V daném případě od prodlení uplynulo již více jak 18 měsíců a dlužník po celou dobu svoji situaci nijak neřešil. Soud tedy neviděl důvod prodloužovat zákonnou třídní lhůtu. Více na <http://www.codexisumo.cz/OJP>



## Obstrukční vypovězení plné moci advokátovi

Nejvyšší soud dne 10. 12. 2013 potvrdil usnesením č. j. 11 Tvo 32/2013 právní názor, že obhájce nemůže poslechnout pokyn svého klienta "dále jej nezastupovat, nečinit žádné další úkony a zastoupení celkově ukončit" (těsně) před konáním nařízeného veřejného zasedání, jde-li o případ nutně obhajoby a nový obhájce nebyl dosud zvolen nebo ustanoven. Podle § 37 odst. 2 trestního řádu je obhájce povinen obhajobu vykonávat do doby, než ji osobně převezme jiný obhájce. Nejvyšší soud řekl, že účelem tohoto ustanovení je nejen zajistit, aby obviněný neutrpěl újmu na svých právech, ale též zajistit hladký a plynulý průběh trestního řízení bez průtahů způsobených případným obstrukčním chováním obviněného, který by jinak mohl mařit provedení úkonu trestního řízení změnou či vypovědí plné moci obhájce těsně před již nařízeným úkonem trestního řízení. Advokát, který takový příkaz uposlechl, byl navržen ke kárnému postihu. Více na internetové adrese <http://www.codexisumo.cz/OJO>

Zdroj: CODEXIS®

## ROZHOVOR

### Pražskou justici patrně čeká velké stěhování

S novým předsedou Městského soudu v Praze Liborem Vávrou o jeho plánech s „největší továrnou na spravedlnost v republice“, přechodu na nový občanský zákoník i o tom, zda mají ještě význam okresní soudy. Celý rozhovor najdete v březnovém čísle měsíčníku Právní rádce.

**Funkce předsedy Městského soudu v Praze jste se ujal loni v říjnu. Jaké byly vaše první měsíce v nové pozici?**

Měl jsem obrovskou výhodu, protože jsem u Městského soudu v Praze už přes rok působil jako místopředseda. A ještě dříve jsem byl předsedou jednoho – troufnu si říci – z klíčových obvodních soudů, a to pro Prahu I. To je opravdu unikátní okresní soud z hlediska celé republiky. V jeho obvodu totiž sídlí Česká národní banka, ministerstva, vláda, Pražský hrad a další nejvýznamnější instituce. Nebyl to tedy nějaký zásadní skok. Samozřejmě je to ale vždycky jiné, když se opravdu ocitnete na vrcholu. Je to ale spíše věc pocitová než obsahová. Jde i o otázku dlouhodobějšího vývoje. Protože v justici – pokud není nějaký soud v naprosto kritické situaci, což pražská justice rozhodně nebyla – musí být i případné změny velmi opatrné. Kvůli povaze celého systému. Když se systém rozkolísá, může to narušit i práva účastníků. Nic mě tedy nešokovalo a pomalu tu povolují, tu utahují kohoutky v místech, kde mám pocit, že je vývoj vhodné nějakým způsobem usměrnit.



(Pokračování ze stránky 2)

dalších titulů vydavatelství Economia pátý ročník ankety Zákon roku. V polovině května bude jasné, jaké z nominačních radou vybraných předpisů považují oslovení podnikatelé a další osobnosti za zákon a paskvil roku 2013.

Které předpisy si vysloužily nominaci v obou kategoriích se dočtete na internetové adrese [www.pravniradce.cz/c1-61846170](http://www.pravniradce.cz/c1-61846170)

## Evropská komise chce změnit přístup k úpdkům podniků

Komise vydala doporučení pro členské státy, obsahující společné zásady pro insolvenční řízení. Vnitrostátní orgány států by se měly v insolvenčních řízeních více zaměřovat na včasnou reorganizaci životaschopných podniků než na samotnou likvidaci.

V doporučení Komise stanovila společné zásady, kterými by se měla řídit vnitrostátní insolvenční řízení ve všech členských státech. Toto doporučení je reakcí na současný stav v Evropské unii, kdy 1,7 milionu osob přichází každým rokem o práci. Příčinou tak vysoké nezaměstnanosti jsou podniky, které momentálně v EU čelí úpadku. Těch je přibližně 200 tisíc.

Cílem je dát možnost životaschopným podnikům, aby se reorganizovaly a pokračovaly dále ve své činnosti. Nejen, že se tak zachováají pracovní místa, ale zároveň se zlepší postavení věřitelů, jelikož účelem reorganizace je vyhnout se platební neschopnosti společnosti.

Bliže o novém záměru Komise se dočtete na [www.pravniradce.cz/c1-61844670](http://www.pravniradce.cz/c1-61844670)

## Kancelář Pacovský má nového vedoucího advokáta. Je jím syn Jan

Advokátní kancelář Pacovský má nového vedoucího partnera. Stal se jím Jan Pacovský, syn dosavadního vedoucího advokáta Michala Pacovského. Do vedení rodinné kanceláře se Jan Pacovský dostal po 15leté právní praxi, v níž se orientuje především na obchodní a mezinárodní obchodní právo.

Pacovský vystudoval magisterský právní obor na plzeňské právnické fakultě a následně získal LL.M. na Queen Mary University v Londýně. Advokátní kancelář má kromě nového vedení také nové sídlo na Praze 2 u Čelakovského sadů.

## Randl & Partners se přestěhovala do nového sídla na Budějovické

Advokátní kancelář Randl & Partners mění své sídlo. Nové pracovní zázemí jí poskytne administrativní budova Tetris office building v Praze na Budějovické. *Detaily spojené se stěhováním kanceláře si můžete přečíst na <http://pravniradce.ihned.cz/c1-61792160>*